

中共中央办公厅印发《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》

(上接第一版)加强源头治理和制度建设,进一步把广大基层干部干事创业的手脚从形式主义束缚中解脱出来,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强作风保证。

一、持续筑牢克服形式主义官僚主义的思想根基。巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,组织引导广大党员、干部深入学习领悟做实习近平新时代中国特色社会主义思想,领会贯穿其中的马克思主义立场观点方法,掌握运用改造主观世界和改造客观世界的强大武器,进一步坚定理想信念,使“四个自信”“两个维护”在内心深处扎根铸魂。将力戒形式主义官僚主义纳入不忘初心、牢记使命的制度,建立健全理论学习、检视问题、抓实整改的长效机制。深刻总结疫情防控中的经验教训,教育引导党员、干部自觉加强党性修养,坚持实事求是的思想路线,牢固树立正确政绩观,始终牢记人民利益高于一切,切实把对上负责与对下负责统一起来,决不做自以为领导满意却让群众失望的蠢事。紧紧围绕新发展理念推动发展,集中精力解决各种不平衡不充分的问题,决不能身子进了新时代,思想还停留在过去。编辑出版习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编,作为干部教育培训的必修课。

二、坚决纠正贯彻落实党中央决策部署中的形式主义问题。坚持从讲政治高度整治形式主义官僚主义,深入查找贯彻落实党的理论和路线方针政策上存在的政治偏差,深化治理贯彻党中央决策部署只表态不落实、维护群众利益不担当不作为、特别是漠视人民群众生命安全和身体健康等突出问题,严肃查处不敬畏不在乎、空泛表态、敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违等问题。加强对贯彻落实“两个维护”情况的督促检查,完善推动党中央重大决策部署落地落实机制。坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复,精准落实外防输入、内防反弹和复工复产各项举措,防止多头重

复向基层派任务要表格、执行政策“一刀切”等机械做法。精准施治脱贫攻坚中的形式主义官僚主义,防止数字脱贫、虚假脱贫。

三、切实防止文山会海反弹回潮。中央层面继续发挥示范带动作用,守住精文减会的硬杠杠,对各地区各部门发文开会情况实施动态监测,对出现超发超开苗头的及时预警,确保比2019年只减不增。加强对疫情防控、复工复产工作中发文开会的统筹管理,避免多头发文、层层开会。既要严格控制向县级以上发文的数量,又要精减基层向上级报送报表的数量。着力提高文件、会议质量,进一步明确精文减会的标准和尺度,完善负面清单,不发不切实际、内容空洞的文件,不开应景造势、不解决问题的会议,做到真减负、减真负。防止用形式主义做法解决形式主义问题,对在发文开会方面改头换面、明减实不减的,及时督促纠正。

四、进一步改进督查检查考核方式方法。严格计划管理和备案管理,强化对计划事项的监督检查。对中央和国家机关纳入计划的督查检查考核事项,不要求地方层层配套开展。从“中字头”“国字头”督查检查考核做起,持续改进方式方法,注意纠正阵仗声势大、层层听汇报、大范围索要台账资料等做法,从重过程向重结果转变,从以明查为主向明查暗访相结合转变,从一味挑毛病、随意发号施令向既发现问题又帮助解决问题转变,推动相关部门督查检查考核结果互认互用。对清理后保留的“一票否决”、签订责任状事项以及涉及城市评选评比表彰的创建活动,实行清单管理。重视解决出现在企业、学校、医院、科研单位的形式主义官僚主义问题。总结疫情防控工作中的好做法,充分利用大数据、云计算等信息化手段提高督查效率和质量,探索运用“互联网+督查”,让数据多“跑腿”,让干部群众少“跑路”。

五、着力提高调查研究实效。统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,制定科学精准的应对措施,必须

深入调查研究。调研工作要发扬求真务实作风,在求深、求实、求细、求准、求效上下功夫,力戒搞形式、走过场,不能给基层增加负担。加强调研统筹,避免同一时间到同一地方扎堆调研。下去调研要轻车简从,不搞层层陪同,不得要求主要负责同志出面接待。真正沉下心来、扑下身子,多开展随机调研、蹲点调研、解剖麻雀式调研,察实情、听真话、取真经,不作秀,不走“经典路线”。中央和国家机关制定政策要全面深入了解实际情况,加强对调查情况的分析研究,增强针对性和可操作性,避免不接地气的“空中政策”和相互打架的“本位政策”。政策执行中要注意听取基层干部群众反映,了解具体落实情况,适时调整完善。

六、完善干部担当作为的激励机制。面对决战决胜的艰巨任务,必须大力激发广大干部锐意进取、奋发有为的精气神。既要把“严”的主基调长期坚持下去,又要善于做到“三个区分开来”,加大正向激励力度,持续抓好激励干部担当作为有关具体措施落实。精准审慎实施谈话函询和问责,规范实施问责的工作程序,及时纠正滥用问责、不当问责及以问责代替整改等问题。研究制定为受到诬告错告干部澄清正名的意见。对近年来被问责和受处分干部情况进行全面梳理,积极稳妥使用影响期满、表现突出的干部。进一步完善干部考核评价机制,以正确的用人导向引领干事创业导向,真正把政治上过得硬、善于贯彻新发展理念、制度执行力和治理能力强、“愿作为、能作为、善作为”的干部选拔出来。在统筹推进疫情防控和复工复产、打好三大攻坚战等重大斗争中考察识别干部。加强对基层干部特别是困难艰苦地区和疫情防控、脱贫攻坚一线干部的关心关爱,真正把干部带薪休假、津补贴、职务职级等待遇保障制度落到实处,建立村(社区)干部报酬动态增长机制。深化理想信念教育,加强治理能力和专业能力培训,使广大党员、干部深刻认识到减负不是减担当、减责

任,更不是降低工作标准和要求,自觉把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,提高担当作为的硬本领。

七、深化治理改革为基层放权赋能。研究制定加强基层治理体系和治理能力现代化建设的政策文件,构建党的领导和人民当家作主和依法治理有机统一的基层治理体制机制。总结一些地方的新鲜经验,进一步向基层放权赋能,加快制定赋权清单,推动更多社会资源、管理权限和民生服务下放到基层,人力物力财力投放到基层。厘清不同层级、部门、岗位之间的职责边界,按照权责一致要求,建立健全责任清单,科学规范“属地管理”,防止层层向基层转嫁责任。加强城乡社区服务和能力建设,构建基层智慧治理体系,提升基层公共服务、矛盾化解、应急管理水平和领导机关要打破开展工作的传统路径依赖,切实把领导方式和工作方法转到现代、科学、法治的轨道上来。

八、坚持以上率下狠抓工作落实。各级党委(党组)要切实履行主体责任,坚持一级做给一级看,抓好本级带下级。将防止和克服形式主义官僚主义深度融入巡视巡察、党委督查、干部考察考核、民主生活会、年度述职等制度,推动政治监督和政治督查常态化、长效化。总结推广一批勇于担当、一心为民、真抓实干的好经验好典型,通报曝光一批形式主义官僚主义的典型案例。中央和国家机关要持续加强党的政治建设,扎实创建让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,坚持刀刃向内,勇于自我革命,深入整治形式主义官僚主义突出问题,以实际行动做“两个维护”的表率。在党中央集中统一领导下,继续发挥中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制牵头抓总和统筹协调作用,加强对各地区各部门的督促指导,形成上下联动的工作格局,常态化开展基层观测点蹲点调研,研究解决新情况新问题,推动解决形式主义突出问题为基层减负工作不断取得新成效。

新突破! 我国新冠病毒灭活疫苗 获批进入临床试验

新华社北京4月14日电 记者从国务院联防联控机制科研攻关组获悉,我国两款新冠病毒灭活疫苗获得国家药品监督管理局二期合并的临床试验许可,相关临床试验同步启动。这是首批获得临床试验研究批件的新冠病毒灭活疫苗。

这两款新冠病毒灭活疫苗分别由国药集团中国生物武汉生物制品研究所、北京科兴中维生物技术股份有限公司联合有关科研机构开发而成。

疫苗对疫情防控至关重要。疫情发生以来,国务院联防联控机制科研攻关组专门设立疫苗研发专班,按照灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体活疫苗、核酸疫苗5条技术路线共布局12项研发任务,目前均在稳步推进。

此前,军事科学院军事医学研

究院腺病毒载体疫苗已获批开展临床试验。

此次获批进入临床试验的灭活疫苗,是一种杀死病原微生物但仍保持其免疫原性的疫苗,具有生产工艺成熟、质量标准可控、保护范围广泛等优点,可用于大规模接种,并且有国际通行标准来判断疫苗的安全性和有效性。

我国的灭活疫苗有较好研究基础,甲肝灭活疫苗、流感灭活(裂解)疫苗、手足口病灭活疫苗、脊髓灰质炎灭活疫苗等均已广泛应用。

据了解,上述获得临床试验许可的企业具备大规模灭活疫苗生产能力,根据国家相关法律法规,已为紧急使用做好准备。

新华聚焦



4月11日,工作人员在国药集团中国生物新冠疫苗生产基地质量检测部门对新型冠状病毒灭活疫苗样品进行杂质检测。

新华社记者 张玉薇 摄

《国家安全知识百问》出版发行

新华社北京4月14日电 总体国家安全观是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,坚持总体国家安全观已纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略并写入党章。为推动学习贯彻总体国家安全观走向深入,引导广大公民增强维护国家安全的责任感与使命感,在第五个全民国家安全教育日到来之际,中央有关部门组织编写了总体国家安全观普及读本——《国家安全知识百问》。该书目前已由人民出版社出版,在全国新华书店发行。

本书分为全面领会总体国家安全观、维护重点领域国家安全、推动形成维护国家安全强大合力3个部分,共110个知识问答。全书坚持政治性、思想性和通俗性的统一,体现党中央最新精神,反映国家安全形势新变化,紧贴国家安全工作实际,内容力求简明扼要、务实管用。本书对于普及国家安全教育、增强公民“大安全”意识,具有较强的针对性和实用性。书中还配插了相关图片、图示和视频二维码,进一步提升了本书的可读性。

今年一季度 全国生态环境质量 同比好转

新华社北京4月14日电(记者高敬)生态环境部14日公布的数据显示,2020年1至3月全国地表水、环境空气质量状况总体同比好转。

生态环境部有关负责人介绍,今年1至3月,1940个国家地表水考核断面中,水质优良(I-III类)断面比例为79.9%,同比上升5.6个百分点;劣V类断面比例为2.2%,同比下降3.8个百分点。主要污染指标为化学需氧量、总磷和氨氮。

从主要江河水质状况看,长江、黄河、珠江、松花江、淮河、海河、辽河等七大流域及西北诸河、西南诸河和浙闽片河流I-III类水质断面比例为82.8%,同比上升6.5个百分点;劣V类为2.1%,同比下降4.6个百分点。其中,西北诸河、长江流域、浙闽片河流、西南诸河和珠江流域水质为优,黄河流域水质良好,淮河、松花江、海河和辽河流域为轻度污染。

据介绍,1至3月,全国337个地级及以上城市平均优良天数比例为83.5%,同比上升6.6个百分点;120个城市环境空气质量达标,同比增加24个。

从三大重点区域来看,京津冀及周边地区“2+26”城市1至3月平均优良天数比例为59.6%,同比上升10.9个百分点;PM2.5浓度为76微克/立方米,同比下降15.6%。其中,北京市一季度PM2.5浓度为52微克/立方米,同比持平。

长三角地区41个城市1至3月平均优良天数比例为86.0%,同比上升15.4个百分点;PM2.5浓度为45微克/立方米,同比下降26.2%。

汾渭平原11个城市1至3月平均优良天数比例为57.9%,同比上升12.7个百分点;PM2.5浓度为76微克/立方米,同比下降19.1%。

世卫组织 中国以外新冠确诊病例达1689487例

世界卫生组织当地时间4月13日公布的最新数据显示

截至欧洲中部时间4月13日10时(北京时间16时)	
中国以外	
新冠确诊病例	1689487例
较前一日增加	76383例
死亡病例	108301例
较前一日增加	5700例
全球范围内	
新冠确诊病例	1773084例
较前一日增加	76498例
死亡病例	111652例
较前一日增加	5702例

新华社记者 安治平 编制

声明

●本人白俊龙,因个人原因把壹张由许昌市腾飞房地产开发有限公司开具的票据(客户留存红联)不慎丢

失,票据编号为2019013682,声明作废。如因票据丢失产生的一切法律责任由白俊龙承担,与许昌市腾飞房地产开发有限公司无关。

●白云飞毕业于黄河科技学院临

床医学专业的专科毕业证(证书编号:118341201306001368)丢失,声明作废。

●刘臣阳(男,出生时间为2003年3月25日)的出生医学证明(出生证编号为B410497217)丢失,声明作废。

用得安心

倡导健康、卫生、文明的用餐方式

使用公筷,文明用餐,提高公共卫生水平,让平安健康常相伴。

中央文明办 人民日报社全国平媒公益广告制作中心